

Se van a "limpiar" las filas de partidos y organizaciones sindicales

Una acertada decisión del Gobierno para vigorizar las filas antifascistas

Una nota de guerra

El servicio militar obligatorio y el mando único

Valencia.—En la secretaría del ministerio de la Guerra fué facilitada a los periodistas una nota, en la que se dice que el presidente del Consejo, contestando a la campaña iniciada sobre el servicio militar obligatorio y el mando único, debe decir que el primero existe desde que por un decreto de 29 de octubre se dispuso militarizar de todos los ciudadanos comprendidos en las edades de 20 a 45 años, los que podrán ser empleados en cualquier servicio o trabajo en beneficio de la causa de la independencia española. Todos los comprendidos en esta movilización deben presentarse en los lugares que designe el Gobierno o las autoridades militares, quienes en ocasión oportuna utilizarán a los elegidos, que quedarán sometidos al fuero de guerra. Como todos los ciudadanos españoles entre las edades citadas aptos para el servicio de las armas se encuentran a disposición del Gobierno, es evidente que la forma legal del servicio militar obligatorio está dada. Lo importante ahora es que los partidos y las organizaciones sindicales realicen la propaganda de sometimiento a la disciplina, a fin de que cuando las circunstancias lo aconsejen los movilizados respondan con decisión y firmeza a las órdenes de la obra del Gobierno. El servicio nacional contra la invasión extranjera, cooperando.

Con respecto al mando único, también está dispuesto por un decreto de 15 de octubre. El ministro de la Guerra asumió el mando de todas las fuerzas militares, constituyéndose en jefe supremo y controlador de todos los planes de campaña.

Notas políticas

LA «GACETA»

Valencia.—En su número de hoy la «Gaceta de la República» inserta una orden organizando los servicios de Intendencia y las jefaturas de Administraciones militares, creando las siguientes comandancias: Madrid-Guadalajara, Toledo, Cuenca, Ciudad Real, Albacete, Murcia, Alicante, Almería-Granada, Valencia, Castellón, Teruel, Santander, Jaén-Córdoba y Mahón.

Estas comandancias son creadas para las explotaciones locales y para sostener los repuestos de los parques y depósitos de Intendencia y las acumulaciones que sean precisas.

De Agricultura, otro decreto crea, por el Instituto de Reforma Agraria un servicio de información, al objeto de estimular los cultivos y difundir los conocimientos más eficaces para el desenvolvimiento eficaz de la Reforma agraria.

En cada una de las provincias de Albacete, Ciudad Real, Cuenca, Jaén, Madrid, Toledo y Valencia se creará una granja-escuela, para el aprendizaje de los diferentes sistemas de cultivo, que serán instaladas en fincas incautadas.

DIGNO DE IMITACION

Barcelona.—El personal obrero de la empresa «Cros» ha decidido renunciar a los beneficios que, por lo que respecta a movilización les corresponden y a los que disfrutaban con la tarjeta, que como pertenecientes a una fábrica adherida a las industrias de guerra, les fué concedida.

EL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA ABSORBERA TODOS LOS COMITES

Valencia.—El Ayuntamiento de Valencia ha celebrado sesión bajo la presidencia del Alcalde Domingo Torres, acordándose recabar para el Municipio el desempeño de las funciones que actualmente eran desarrolladas por los Comités, cuyos representantes deberán ceder de su ideología a fin de realizar la labor de guerra que es primordialmente necesaria.

LA LABOR DE LA JUNTA DELEGADA DE DEFENSA

Madrid.—Se ha reunido la Junta Delegada de Defensa, bajo la presidencia del general Miaja. Se ocupó de la situación de orden público que se considera muy mejorada. También se trató del problema de la «radio» y de los espectáculos, aprobándose varias propuestas de los consejeros de

abastecimientos, Industrias de guerra y Transportes. Se trató de la situación del orden público en Madrid con motivo de los últimos incidentes acordándose redactar una moción para realizar gestiones con los Partidos unificando el desarrollo de la obra de la defensa de Madrid.

El general Miaja recibió a los periodistas manifestándoles que hasta mediada se ha combatido intensamente en el Parque del Oeste. Los rebeldes se habían fortificado en la casa del guarda al otro lado del paseo llamado de la Sombrija. Nuestras fuerzas, respondieron a una agresión del enemigo, desalojaron a este de la casa del guarda, ocupando además algunas trincheras y cogiendo gran cantidad de material de guerra.

LOS DEL CERRO ROJO

Madrid.—Ha sido señalada para los días 14 y siguientes la vista del procedimiento hechos como consecuencia de la acción realizada por las fuerzas de la República en el Cerro Rojo. El número de prisioneros se eleva a 84, entre ellos el comandante Belda y otros jefes y oficiales. La mayoría de los prisioneros que habían sido obligados a luchar por los jefes fascistas en sus líneas, se incorporaron inmediatamente a nuestro ejército en los primeros puestos del frente para combatir a los rebeldes.

Gran acto de propaganda

Organizado por la Federación Provincial Obrera U. G. T., se celebrará un gran acto de propaganda el próximo domingo día 14 de febrero, a las diez de la mañana, en el Salón Monumental, haciendo uso de la palabra los camaradas Rodolfo Llopis, diputado a Cortes por Alicante y Pascual Tomás, vice secretario de la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.

Obreros, antifascistas, todos al minuto a escuchar la voz de la gloriosa Unión General de Trabajadores.

El acto será radiado a toda España.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz». El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad». El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad». Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio», ¡LISTAOS EN EL EJERCITO LUNTARIO!

Contra los emboscados

A limpiar las organizaciones políticas y sindicales

Valencia.—El ministro de la Gobernación ha dirigido la siguiente nota a las organizaciones sindicales y políticas: «Es notorio que en todas las organizaciones del frente antifascista se han introducido elementos que no sienten nuestra causa, a la que nunca defendieron y que antes del 19 de julio pertenecieron a organizaciones del campo enemigo, que apoyaron a la rebelión. Muchos de estos neofitos izquierdistas ingresaron en las organizaciones democráticas para obtener con ello una garantía que les cubriese su pabellón anterior, pero muchos lo hicieron para activar sus propósitos peligrosos para nuestra causa, por la que en los frentes mueren tantos hombres. Sería traicionar la hora en que vivimos con gran dureza si no se eliminaran a semejantes individuos de las organizaciones y partidos cuyas ideas no sienten. En posesión de los suficientes datos y elementos de juicio, este ministerio está dispuesto a entregar a los tribunales aquellos individuos que, habiendo pertenecido a organizaciones de derecha y habiendo tenido en ellas actividades conocidas, figuren en los partidos de izquierda y organizaciones obreras. Espero encontrar el necesario apoyo en todas las organizaciones proletarias para realizar esta labor, que estimo necesaria y urgente. Por esta causa no será detenido ningún individuo afiliado a partidos u organizaciones de izquierda antes del 19 de julio de 1936 ni aquellos que, aunque se hayan inscrito después de esta fecha, no hayan pertenecido a organizaciones enemigas».

DIPLOMACIA SIGLO XX

La Sociedad de Tragones

Para lo que sirve en realidad

Para lo que sirve la Sociedad de Naciones, mejor dicho, de Tragones—asi, con mayúscula dada su categoría—no hay más que preguntárselo a los chinos, víctimas de las ansias imperialistas del Japón; a las madres de los soldados paraguayos y bolivianos, que ninguna ayuda hallaron en Ginebra durante la larga y reciente guerra sur-americana, y también al «Negus», víctima, al igual que sus antiguos súbditos, de la mayor tomadura de pelo de carácter bélico-político diplomático que registra la historia contemporánea.

Por lo que a España concierne, muy claramente se está viendo desde el 19 de julio último para lo que, en definitiva, sirve el organismo que tan poco honor está haciendo a las doctrinas pacifistas desde el momento que carece de autoridad moral y material—la mejor prueba, los hechos consumados—para reducir a la obediencia a las naciones que se desmandan con grave daño para las que son víctimas de invasiones arteramente preparadas. Esto es lo que el mundo civilizado va ganando (?) con la nueva formula ginebrina, o sea la que permite solapadas y traidoras lynchas de carácter internacional al margen de declaraciones oficiales de guerra. ¡Nunca como ahora viene tan a cuento el antiguo proverbio: «Hecha la ley, hecha la trampa». ¡La ley de Ginebra y la trampa fascista!

En cambio, los que salen beneficiados son aquellos y aquellas que en los alrededores del lago Lemán viven de lo que producen industrias allí tan super-productivas como la de la hotelería y sus anexos. También es aquella parte de Suiza una verdadera América para las vendedoras ambulantes de raciones de amor. En Ginebra se come y se juerguea por todo lo alto. Y se gastan en banquetes, automóviles, flores, joyas, trajes de etiqueta y vestidos de «soirée» sumas fabulosísimas, mientras falta pan y ropa en miles de hogares de los países que representan muchos que viven con insulante y execrable esplendor y que si bien no hallan soluciones eficaces para evitar el derramamiento de sangre humana, encuentran, en cambio, a cada momento una ocasión para descorchar champaña del más caro y tragar los manjares más exquisitos, olvidándose en los reservados de «music-halls» de la

gran tragedia de los pueblos en armadas.

Cuando los Gobiernos verdaderamente democráticos van a ordenar el toque de retirada a sus respectivos delegados en Ginebra, desde el momento que el dinero que allí se dilapidó en cuchipandas, lujos provocadores y serenatas amorosas hace falta para dar de comer a los sin trabajo y para socorrer a los inválidos y huérfanos de las guerras que la Sociedad de Tragones, lejos de impedir, fomenta con sus desacreditadas y torpes habilidades e intrigas?

El imperativo de la hora

Los obreros españoles han de sentir el imperativo de la hora presente, de idéntica manera: Trabajar para la guerra. Ganar la guerra. Todo lo que no sea trabajar para la guerra es favorecer al enemigo.

La gran tragedia que vive el pueblo español no consiste sólo en los sucesos que se desarrollan en los frentes de lucha: la gran tragedia es más horrible en la retaguardia, por sus apatías incontentables, por su diversidad de opiniones, por sus diversas ideologías, por sus proyectos dispares.

La retaguardia no vive identificada con el imperativo de la hora presente. Esa es la opinión expuesta por muchos camaradas que regresan de las trincheras. Esa es la consecuencia que deducimos el otro día al leer el bellísimo discurso del presidente del Consejo de ministros. Sus palabras parecían entremezcladas con hiel y sangre. Eran advertencias paternales, nacidas de la firme convicción que representa el cumplimiento del deber. Es el imperativo de la hora que sabe en el hombre honrado anteponerse a toda otra finalidad.

En la retaguardia parece ser que el cansancio domina todas las esferas. Que una contradicción nos envuelve. Se habla demasiado. «Y en las guerras quien menos habla, gana». Hay que limar el derecho de propaganda, que no sea únicamente y exclusivamente para la guerra. Nos esperan horas durísimas. Días de lucha intensa. El enemigo prepara la ofensiva y cualquier división, en la retaguardia, puede sernos fatalísima. Unifiquemos nuestros esfuerzos sin miras partidistas ni apatías mezquinas. Sobre el suelo español ha fructificado la semilla de la revolución, el imperativo de la hora presente es salvaguardar la cosecha de las hordas extranjeras que amenazan exterminar nuestra vida y destruir el sacrificio realizado a través del tiempo por todos los hombres liberales.

Colaboraciones

Carta al poeta Antonio Machado

Ahora, en esta hora (cuando quieren, en súbito derrumbe, supersticiones y mitos, y cuando los mediocres ambiciosos pretenden inaugurar una flamante teogonía laica, nítidamente pueril e inadmisiblemente sustituye las grandes supersticiones añejas y prestigiosas por improvisadas supersticiones canijas y sin solvencia), he leído con atención continua y discontinua componetras los «Consejos, sentencias y donaires de Juan de Moriena y de su maestro Abel Martín», que da Vd., puntualmente, en esa «Hora de España», cuyo afán cronológico procura ponerse al minuto con la realidad española. Huelga decir Vd., maestro paciente y consecuente, sigue su propio ritmo, sin adelantarse por lo precario y con urgencia, como ahora es uso entre los competidores de la celeridad pedestre, a los acontecimientos. Usted no «se adelanta» en la situación. Ni se sitúa minuteramente, junto a las avanzadillas de la simulación revolucionaria y bélica. Veráz y anaerónico, no pende ni depende Vd. como dependen y penden las conciencias ahorecadas, de ningún péndulo circunstancial o transitorio. En carne viva, pero con los ojos ahincadamente ciegos a todo lo que tránsito formal—o informal—tiene este instante, solo distingue Vd. a la vera del Mediterráneo, ruta innumerable de los hombres libres, «la última gota que en la clepsidra tiembla». Actitud ejemplar. Porque, la clepsidra de antaño, que es la de hoy, mide más exactamente nuestro tiempo que los venales, fútiles y «útiles» artilugios de la relojería momentánea. Por eso creo que la «Hora de España si se supedita a la noble andadura tradicional—noablemente tradicional—con que Vd., andaluz entrañable, hace camino por tierras españolas—hogaño levantinas, castellananas antaño—será siempre, y no solo en «este momento», la hora de España.

Permítame Vd. que subraye, con un propósito de mera divulgación, lo que yo estimo esencial en los donaires, consejos y sentencias de sus contrapartidas o complementos literarios, Abel Martín y Juan de Mairena. Porque es menester—y perdone usted que me apoye en este bordón mío, ya viejo y reiterado—que el pensamiento español se divulgue, no se vulgarice. Un régimen incalificable que se enterra en las catacumbas de Burgos, cristianamente henchidas de sarracenos y de alemanes sin Dios, motejó al pueblo de chusma vil, encanallada e infecta, y lo hizo «vulgo», a su imagen y semejanza. Pues bien: importa que el vulgo deje de serlo. Y que se incorpore paulatinamente—y con solo nutrirse en la tradición espiritual de la auténtica España—a la lucidez española. Que el «saber popular» no sea simple «folklore». Que el pueblo pueda expresar todo caso, en cualquier caso, —y no sólo mediante concreciones sentenciosas, amasadas a través de los siglos—lo que siente y lo que piensa. Que se redima de esa inferioridad de conocimiento, de ese desconocimiento, que no nos atrevimos a conocer en sazón oportuna. Que sea, en fin, un pueblo que se comunica y se expanda, y no un pueblo que se reconome y que sufre en la taciturnidad de su estepa o en el fluir monosilábico de sus necesidades más rudimentarias.

Dice usted, por boca de Abel Martín, y con la pluma de Mairena, a propósito de un erudito—especímen de casi todos los eruditos españoles—, que «aprendió tantas cosas que no tuvo tiempo para pensar en ninguna de ellas». Gran verdad. No tuvo tiempo, no tuvieron tiempo, sobre el regazo de su sedante laboriosidad inútil, de pensar en ninguna de ellas. Porque el erudito, necrófago, del anaquel, que amortaja en plurales papeletas el tuétano vivo de la Historia—todo es historia—o de la literatura—todo es literatura—ni absorbe, ni elabora, ni transmite eficazmente el producto de sus vigilias e investigaciones. No trabaja con sus letras, el letradísimo señor, para el vulgo «iletrado». Con lo que consigne, a las mil maravillas, que los ignorantes le disputen y tengan por docto y por sapiente. Que es, en último término, o en primer término, lo que a él le preocupa y le importa de por vida.

Dice usted también—y tan bien—algo que la amnesia iconoclasta de los irresponsables olvida, o hace como que olvida, en provecho propio y en pura pérdida (en provecho momentáneo y en pérdida definitiva). «No olvidéis que es tan fácil quitarle a un maestro su batuta, como difícil dirigir con ella la quinta sinfonia de Beethoven». Merece la pena el insistir sobre tan agudas y sencillas palabras. Porque, a lo peor, acontece que se improvisa un concierto con el desconcerto de los aprendices... que no quieren aprender. (Y usted disculpe, con su indulgencia habitual, este juego tan seriamente atroz o verídico de vocablos).

La intención no es nada juyvetona. Si, sí; querido poeta. Hay que negar afirmando. No hay que deruir por deruir; no es—no debe ser—un afán de esta hora. Al maestro que «no sirva» debe arrebatarle la batuta, pero sólo para colocarla en manos capaces y eficaces. Lo que no puede hacerse es negar la maestría desde la inopia. Y menos aún, escamotearle al maestro la batuta y entregársela con todos los honores al subalterno servidor del bombo, que no sabe ni dirigirse a sí mismo, pero que puede atronarnos y avasallarnos al batir heroicamente el flamante «palillo» sobre su propio parche. La teoría—y la práctica—de la jerarquía no es, la postre, sino instinto de conservación.

Y por último, déjeme Vd. que transcriba a la letra, sin comentarios, que no harían sino holgar, las palabras más absolutamente justas que he leído desde hace mucho tiempo a propósito de la guerra y de la retórica: «Cuando los hombres acuden a las armas, la retórica ha terminado su misión. Porque ya no se trata de convencer, sino de vencer y abatir al adversario. Sin embargo, no hay guerra sin retórica. Y lo característico de la retórica guerrera consiste en ser ella la misma para los dos beligerantes, como si ambos comulgasen en las mismas razones y hubiese llegado a un previo acuerdo sobre las mismas verdades. De aquí deduce mi maestro la irracionalidad de la guerra, por un lado, y de la retórica, por otro».

JUAN JOSÉ DOMENCHINA

Lea usted EL DIA

Nuestra guerra vista desde el extranjero

El 'heróico' Queipo, as de la Radio

Londres.—El corresponsal del «Times» declara que en Algeiras no ha visto más que tropas moras recientemente llegadas de Marruecos y que todas las demás fuerzas fueron enviadas a Marbella para tomar parte en la ofensiva contra Málaga.

Agrega que el ex general Queipo de Llano, cuya salida de Sevilla se anunció a bombo y platillo declarándose que iba a dirigir personalmente todas las operaciones desde el cruce rebelde «Canarias», a última hora decidió quedarse en la capital andaluza prefiriendo entenderse con el micrófono que con las milicias populares que defienden Málaga.

El corresponsal de «Daily Telegraph» en Gibraltar dice:

«Los nacionalistas han encontrado fuerte resistencia y los barcos que han bombardeado la costa han tenido que salir a alta mar al hacer su aparición los aviones de bombardeo del Gobierno.»

Los falangistas de Tánger se dedican a raptar a los pacíficos ciudadanos

Tánger.—En la noche del viernes al sábado de la semana pasada un súbdito español fué raptado en plena calle por cuatro individuos que iban en automóvil. Los raptadores son conocidos elementos de Falange.

Se teme que el súbdito español haya sido trasladado a la zona rebelde.

De todas maneras, los cuatro falangistas en cuestión han podido ser

detenidos y encarcelados. Serán procesados, acusados de rapto.

La Legación sueca será trasladada a Valencia

Estocolmo.—El Gobierno estudiará el traslado de la Legación sueca en España a Valencia, a fin de hallarse más en contacto con las autoridades.

Los de la no intervención

Londres.—Ayer mañana se ha reunido el Subcomité de no intervención asistiendo a la sesión un delegado alemán, quien manifestó que su país ha aceptado que la U. R. S. S. intervenga en el control marítimo de España denominado «por zonas».

La guerra de invasión

Londres.—El «Times», comenta: «Málaga ha sido ocupada por los ejércitos de Franco, integrados, como todo el mundo sabe, por alemanes e italianos. Que se alegren nuestros mussolinistas e hitlerianos; pero nosotros pensamos que se acerca la primavera y que los dictadores alemán e italiano tienen al otro lado de los Pirineos más preciosas bases para apoyar su acción revisionista. La guerra de España es el triunfo de la propaganda nazi y fascista. Esta ha conseguido convencer en Francia y en Inglaterra a las clases dominantes de que la guerra actual decidirá la suerte del comunismo, cuando lo que verdaderamente está en juego es la propia seguridad de su territorio y la paz del mundo.»

Una nota de las Juventudes Republicanas

A todos los antifascistas y especialmente a la masa juvenil

La canalla fascista holla en estos momentos el suelo de Málaga.

Desde el estallido de la criminal sublevación, la reacción ha venido castigando a esta ciudad mártir, y el reciente desembarco de tropas italianas en Cádiz ha permitido apoderarse de ella.

La juventud republicana expresa, en estos momentos de dolor, su fe en el triunfo, NADIE NOS ARREBATARA LA VICTORIA. La juventud española puesta en pie al servicio del Gobierno del Frente Popular, expresa su deseo de luchar.

Todos queremos y debemos combatir en las trincheras. Que nadie pueda avergonzarse el día de mañana de no haber arriesgado su vida en la defensa de la Libertad.

Los jóvenes republicanos expresamos, una vez más, nuestra adhesión al Gobierno legítimo de la República y le pedimos la adopción de energías medidas que nos conduzcan a una victoria inmediata.

[Jóvenes de todas las tendencias] Exigid el servicio militar obligatorio la militarización de las industrias y adhesión incondicional, entusiasta y eficaz al Gobierno.

[Todo vuestro esfuerzo para ganar la guerra]

[Por el aplastamiento total del fascismo]

Viva la República Democrática Secretariado de Prensa del Comité Nacional de Coordinación de las Juventudes Republicanas de España

Informaciones de la guerra

Nuevas posiciones conquistadas en Madrid

Madrid.—El parte facilitado por la Junta Delegada de Defensa, sobre la lucha en el Centro, dice:

«En el sector de El Escorial se han presentado cuatro evadidos del campo enemigo.

En Somosierra ha habido ligero tiroteo sin consecuencias.

En Guadalajara, el enemigo ha efectuado un reconocimiento ofensivo, siendo siendo energicamente rechazado. La aviación enemiga sólo ha realizado vuelos de reconocimiento.

En el sector del Jarama ha habido alguna actividad combativa bativa, sin que nuestras posiciones hayan sufrido la más mínima modificación.

En Madrid, nuestras tropas del subsector del Parque del Oeste han mejorado nuestras posiciones de la cascada, tomando al enemigo varias trincheras.

En el resto de los frentes ha habido ligereros tiroteos de fusil y cañón.»

Madrid.—Las operaciones de ayer en el Parque del Oeste produjeron la conquista de una nueva línea de trincheras del enemigo. Esta es la tercera línea conquistada en los últimos combates sostenidos. La posición de los rebeldes es de franco decaimiento y abandonan sus posiciones a ligeras presiones leales.

Durante la noche se vuelve a combatir en el sector Parque del Oeste, ignorándose si el combate se debe a la iniciativa de nuestras tropas, o bien al contrario se trata de una desesperada reacción enemiga para reconquistar las posiciones abandonadas.

La Casa del Guardia se ocupó después de generalizarse el tiroteo entre los dos bandos, rodeando los leales casi por completo la posición de los rebeldes. Estos, al ver la inutilidad de su resistencia, abandonaron la casa. Una vez ocupada ésta el enemigo hostilizó a nuestras fuerzas con fuego de fusil y ametralladora, pero los grupos facciosos fueron disueltos rápidamente, desorganizándose de enemigos este frente en los límites del Parque del Oeste y Ciudad Universitaria.

En los diversos sectores no hubo novedad, aparte del intenso cañoneo que nuestras baterías llevaron a cabo contra las posiciones enemigas, al objeto de preparar la operación antes citadas y deshacer los núcleos rebeldes que intentaban formarse en la Ciudad Universitaria.

En el sector del Jarama sólo hubo ligereros tiroteos, sin consecuencias. Los rebeldes esperan sin duda, refuerzos y no se han movido durante todo el día. Las tropas leales permanecen vigilantes, para no ser sorprendidas por un nuevo ataque.

Nuestras escuadrillas de la aviación realizaron diversos vuelos de observación y vigilancia en los sectores cercanos a Madrid, y sobre la provincia de Guadalajara.

Por la tarde los nuestros conquistaron otra línea de posiciones al enemigo. Ya de noche hubo otro gran combate que se prolongó hasta la madrugada.

En los demás sectores del Centro ha habido tranquilidad. En el del Jarama sólo se registraron algunas ligeras escaramuzas. El enemigo quizá intente reorganizar sus quebrantadas fuerzas para atacar nuevamente después.

A primera hora de la noche sonaron en la capital señales de alarma, diciéndose que se acercaban varios aviones enemigos.

El vengador atendió disciplinadamente y funcionaron los reflectores, al objeto de descubrir a los aparatos facciosos; pero éstos no llegaron a aparecer y la alarma terminó, restableciéndose la normalidad en la población.

La guerra en el aire

Valencia.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, dice:

«Sobre Motril se ha librado un combate aéreo entre dos aparatos de bombardeo y cinco cazas enemigos, ingresando en el Ejército Voluntario diez cazas leales. Uno de nues-

tros aparatos de bombardeo resultó averiado. De los del enemigo, uno resultó incendiado y otro tuvo que tomar tierra en malas condiciones, descomponiéndose vertiginosamente.

De madrugada nuestros aparatos bombardearon el aerodromo de Granada. Una de las bombas cayó en el pabellón de oficiales y las restantes en el campo, donde habían dos aparatos de bombardeo y cuatro cazas.

Los trimotores regresaron a sus bases sin novedad.»

La lucha en Aragón

Barcelona.—El parte facilitado por el consejo de Defensa de la Generalidad, camarada Isglea, dice:

«La artillería enemiga de Huesca ha tirado sobre nuestras posiciones de Fornillos. La de Carrascal, sobre la de Huerrias, sin consecuencias.

En el sector del Centro se ha dificultado un intento enemigo de fortificarse en los alrededores de Fuentes de Ebro.»

A las diez el enemigo inició un intenso fuego de cañón contra las posiciones leales de Figueras, siendo contrabaterido por las baterías republicanas.

Acción intensa de la artillería leal que disparó para impedir algunos movimientos enemigos, encaminados a atacar las posiciones republicanas de las primeras líneas. Nuestra artillería, con sus certeros disparos, inutilizó dos camiones que conducían gentes facciosas cerca de la ermita de Cuello.

En el frente andaluz

Andujar.—Se conocen algunos detalles de la toma por las fuerzas republicanas, de la posición llamada Clavellinas, que domina el puente de Alcolea.

La operación fué brillantemente realizada por el batallón de Villafranca que causó al enemigo un gran número de bajas, cogiéndole tres prisioneros. Uno de ellos es un elemento de la guardia cívica de los facciosos, muy conocido por sus actividades fascistas.

También se distinguió por su actuación el batallón de Villafranca, en un combate que sostuvieron con el enemigo en Puente Mocho, donde inflingió a los rebeldes un duro quebranto.

La fuerza hace grandes elogios de la labor de su jefe, el capitán González Rubio.

En el sector de Porcuna nuestras tropas han ocupado un punto considerado de gran importancia para la prosecución de su ofensiva. A la hora en que transmitimos, las fuerzas de la 16 Brigada combaten heroicamente en las inmediaciones de dicho pueblo.

Los últimos partes recibidos acerca de la marcha de las operaciones en esta zona dicen que continúa con gran éxito el avance de las fuerzas populares en las inmediaciones de Porcuna.

En los demás sectores se mantienen todas nuestras posiciones.

Almería.—Llegaron a esta capital los ministros de Agricultura y Obras Públicas, delegados, por el Gobierno para informarse de la situación de esta provincia en relación con la guerra.

Celebraron una reunión con el gobernador civil y con los representantes de la Confederación Nacional del Trabajo, Unión General de Trabajadores, Federación Anarquista Ibérica y Partidos Socialista, Comunista e Izquierda Republicana.

Se redactó un bando en el que se

El Ejército Voluntario no supedita las ideas políticas de sus componentes. No obliga a claudicaciones ideológicas; las respeta y las admira. Sólo exige lo que es indispensable y vital para ganar nuestra guerra:

Disciplina, disciplina y disciplina. La indisciplina, es cobardía y traición a nuestra causa.

Ingresado en el Ejército Voluntario diez cazas leales. Uno de nues-

Tribunal Popular

HOY HA TERMINADO LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA RAFAEL DEL POZO Y HA COMENZADO LA DE LOS FALANGISTAS DE ALICANTE

A las 9 de la mañana se ha constituido el Tribunal para terminar la vista de la causa seguida contra el director de la Fábrica de Cementos de Floreal del Raspeig, contra quien se ha dictado la siguiente sentencia:

Fallamos: Que debemos condenar y condenamos al procesado Rafael del Pozo Mas, como autor de un delito de excitación a la rebelión militar, a la pena de doce años de internamiento en un campo de trabajo, accesorias, así como al pago en concepto de indemnización al Estado de la cantidad de cincuenta mil pesetas y a las costas de este juicio; sirviéndole de abono, para el cumplimiento de la pena privativa de libertad todo el tiempo que hubiere estado detenido por esta causa.

Así por esta nuestra sentencia, lo pronunciamos, mandamos y firmamos.

Inmediatamente ha dado comienzo la vista causa seguida contra los falangistas de Alicante.

Los procesados son: Antonio Peñalver Borrás, Juan Marco García, José Pérez González, Enrique Pastor Perles, Pedro Miguel Samper Grao, Claudio Reig Botella, Luis Castelló Gallud, José Bohigas Canuda, Lorenzo Bescos Durango, Isidro Cantó Soler, Miguel Angel Floret Zaragoza, Francisco Morales Zaragoza, Francisco Rossi Sanchez, Antonio García Maylin, Agátngelo Soler Llorca y Salvador Rossi Sánchez.

Provisionalmente, el Fiscal les acusa de excitación para la rebelión militar.

Esta mañana han declarado varios testigos.

dice que hay que evacuar la población sobrante de Almería, como consecuencia de la enorme afluencia de evadidos de Málaga y disponiendo la recogida inmediata de todas las armas largas.

Después los citados ministros celebraron una entrevista con el Alto Mando Militar.

A última hora de la tarde los señores Uribe y Just regresaron a Valencia. Este último, conversó un rato con los periodistas, a quienes dijo que el Gobierno había adoptado las medidas necesarias para detener en seco la marcha del enemigo, que pudo tener justificación en los primeros momentos por la superioridad de armamento en que se hallaba y por la ayuda de los países fascistas, pero que ahora no tiene justificación y únicamente a favor del pánico que algunos elementos facciosos tratan de producir en la retaguardia se podría explicar.

A estos efectos —añadió— después de la reunión que ustedes han visto, el gobernador civil ha dictado un bando; que ya se ha fijado en las calles y el jefe militar ha hecho públicas otras disposiciones rigurosas que deberán ser acatadas por todos.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez
HOY DÍA 12 DE FEBRERO

De las 5 de la tarde a las 11 noche
Estreno de la producción dramática EL SECRETO DE UNA VIDA por Brigitte Helm y Jean Murat.

Un complemento sonoro.

Calefacción Central

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DÍA 12 DE FEBRERO

De las 5 tarde a 12 de la noche
La colosal producción en español LA HIJA DE JUAN SIMON por el celebre cantante «Angelillo».

Un complemento sonoro.

Gran Orquesta en los intermedios

SUFRE USTED
DEL ESTOMAGO
TOME

Gastrovanadina

DOCTOR COQUILLTAT

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidia), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas.

ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria), etc. Frasco 4'75 pesetas.